

Gestiones de la Comisión La concurrencia de Extremadura a la Exposición Ibero-americana de Sevilla

Se construirá un pabellón permanente que después se convertirá en Casa de Extremadura.—Las industrias extremeñas tendrán su «stand» en el pabellón de Industrias.—El proyecto de pabellón

Anoche regresaron a Cáceres el presidente de la Diputación provincial, señor López Montenegro y don Rafael Durán, comisionados por la provincia de Cáceres para asistir a una reunión en Sevilla conjuntamente con los comisionados de Badajoz, con el Comité de organización de la Exposición Ibero Americana, para estudiar el modo de concurrir la región extremeña a dicho certamen.

La reunión se celebró en el Hotel Alfonso XIII, y tanto el comisario regio, señor Cruz Conde, como el arquitecto señor Traver, el ingeniero señor Carvajal y los demás miembros del Comité, dieron toda clase de facilidades a los representantes extremeños para que pueda cumplirse el propósito de que nuestra región vaya a dicha Exposición con la suntuosidad que requiere su larga y heroica historia relacionada con América.

Se acordó que el pabellón de Extremadura será de los permanentes, con objeto de que, pasado el periodo de la Exposición, pueda convertirse en Casa de Extremadura, lazo de unión de Andalucía con las dos provincias de la región.

Se construirá a la entrada del recinto de la exposición, en el ángulo que forman el antiguo paseo de la feria y la entrada del Parque de María Luisa, en sitio urbanizado, y junto al pabellón permanente que construye Portugal.

El decorado y moblaje de este pabellón, correrá a cargo de artistas extremeños que al mismo tiempo pueden exponer así sus trabajos en talla y muebles de época.

El ingeniero señor Carvajal y el arquitecto señor Traver, visitarán muy en breve las provincias de Cáceres y Badajoz, para conocer y tomar apuntes de las fachadas de los edificios más históricos, como la casa de Pizarro, el palacio de

doña María la Brava, en Trujillo y Plasencia, y la casa de los Golfines, en nuestra ciudad, que serán reproducidas en las fachadas del pabellón, que así ofrecerán un conjunto de lo más significativo de la arquitectura regional.

Las industrias extremeñas, principalmente las de pimentón, aceite, lanas, corcho, tendrán su lugar apropiado en el magnífico palacio de las Industrias, donde se les concederán el sitio necesario, para presentar su «stand», con toda clase de elementos.

Las comisiones de Badajoz y Cáceres celebrarán en breve nuevas reuniones, para determinar ya concretamente la aportación económica que corresponde a ambas provincias, para inmediatamente comenzar las construcciones, de las que se encargarán el comité de Sevilla, que ha accedido a ello galantemente, de acuerdo con los planos y dibujos que faciliten los señores Traver y Carvajal, después de su próxima excursión por Extremadura.

Los comisionados han regresado muy satisfechos del éxito de su gestión y de las delicadas atenciones que con ellos han tenido cuantos componen el Comité organizador de la Exposición y autoridades sevillanas.

EN LA RUTA

Preparemos el veraneo

Ya el calor sofocante que padecemos hace pensar en el veraneo y todos nos esforzamos por encontrar solución al problema.

Claro que, a nuestro modo de ver la cuestión, podemos clasificarla de tres formas: unos que se pasan el verano pensando en el veraneo, a los cuales podemos llamar, sin grandes temores, «románticos» de playa; otros que se preparan, tras impropios trabajos, un veraneo económico y lleno de incomodidades, y los últimos, los que por su posición social, pueden y quieren huir del calor y darse la gran vida.

Ni de los primeros, por su condición de «pensadores», ni los últimos, porque todo lo encuentran llano, debemos hablar. Contentémonos con que pueda incluirse en la segunda categoría, que poco más o menos se reduce a que el cabeza de familia, aprovechando los desvelos que produce el calor, se extraiga de su cabeza una idea y con ella la fórmula para allegar recursos. Después ocho días preparando equipajes, con la casa revuelta y comunicando a todas las amistades la fausta nueva del veraneo. Luego, un viaje interminable y extenuante en un tercera inaguantable y tras un mes de playa, asistiendo a todos los espectáculos gratuitos que se les ofrezcan, regreso a la ciudad, para dedicarse en las veladas del invierno a vivir de los recuerdos del veraneo.

Es todo un programa.

LAS RUTAS DEL AIRE

Tiene que aterrizar por una avería en el motor

Amsterdam, 8.—El aviador italiano Brasappa, que procedía de Londres, se ha visto obligado a aterrizar a causa de una avería en el motor.

El avión sufrió ligeros daños en el momento del aterrizaje.—Fabra.

REGRESO DE MINISTROS

Han llegado a Madrid los señores Ponte y Calvo Sotelo

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'30 t.)—En el rápido de Santander regresó esta mañana a Madrid el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, que fué a la capital norteña para acompañar a sus familiares, que pasarán allí el veraneo.

Seguidamente se trasladó a su despacho oficial, donde conferenció detenidamente con los directores generales del departamento.

También ha regresado de Zaragoza y Cataluña, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, que esta misma mañana ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, a quien ha dado cuenta del resultado de su excursión, de la que se encuentra satisfechísimo.—Mencheta.

EN INTERES DE LA PAZ

Las repúblicas suramericanas deben formar parte de la Sociedad de Naciones

La Haya, 8.—El Congreso de la Unión de Sociedades pro Sociedad de Naciones clausuró sus sesiones ayer, aprobando entre otras una moción relativa a la propaganda que se debe realizar en América del sur en favor de la participación de las repúblicas suramericanas en la Sociedad de Naciones, en el interés de la paz.—Fabra.

En San Sebastián

Con asistencia de la reina Victoria e infantas se celebró el abanderamiento del «Sebastián Elcano», y del «Blas de Lezo»,

El banquete a bordo y la función de gala en el Gran Casino

MADRID, 9 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

En el rápido de las nueve y media, llegaron ayer mañana a San Sebastián, la reina doña Victoria con sus hijos y séquito, siendo recibidos en la estación por las autoridades civiles, militares y de marina y numerosos aristócratas. En la estación rindió honores, una compañía de infantería de Marina con bandera y música.

Seguidamente la reina y los infantes se trasladaron al Gran Casino para asistir a la solemne ceremonia de la bendición de las banderas de combate de los buques de guerra «Sebastián Elcano» y «Blas de Lezo», regaladas por suscripción popular.

En la terraza del casino se había levantado un artístico altar con la imagen de la virgen del Carmen, formando las tropas de la guarnición y las fuerzas de desembarco de dichos buques de guerra.

Se celebró primeramente una misa de campaña y acto seguido el obispo de la diócesis bendijo las banderas pronunciando una elocuente plática de elevados tonos patrióticos.

También pronunció un vibrante discurso don Ricardo Rézola, presidente de la comisión gestora de la suscripción para el regalo de las banderas.

Fueron madrinas de las banderas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, que las entregaron a los comandantes de los barcos.

Seguidamente, las autoridades e invitados se trasladaron al muelle, donde embarcaron a bordo del destructor «Proserpina», para dirigirse a Pasajes, en cuyas aguas estaban fondeados el «Sebastián Elcano» y el «Blas de Lezo».

La reina e infantas fueron

en automóvil. Una vez en Pasajes las reales personas, se trasladaron a bordo del «Sebastián Elcano» presenciando el momento de izar la bandera de combate, y luego fueron al «Blas de Lezo», donde se celebró con igual solemnidad el mismo acto.

A bordo de este último barco fueron obsequiados la familia real y demás autoridades con un lunch.

La reina e infantas volvieron a Miramar, donde a mediodía se celebró un almuerzo en honor de los marinos, asistiendo también el ministro señor Cornejo.

Anoche, a las diez, tuvo lugar en el Gran Casino el anunciado baile de gala dado en honor de la reina y de sus bellas hijas.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Se ha celebrado la fecha histórica del 7 de Julio.

Los milicianos hicieron su acostumbrado desfile, elevando el espíritu de sus correligionarios sin «salir de casa».

Y apropiado de liberales.

Se habla de un libro verde en el que figurarán aquellos que, convencidos o engañados, dijeron a los de su partido: Ahí queda eso.

Todas las farsas tienen término en este mundo.

Al lanzar por las cinco partes del mundo la fortuna que ha de heredar una inglesita muy linda, que acaba de perder a su padre, más que multimillonario, se dice que son ya varios los que solicitan su mano.

¡Pero es por bonita: no por otra cosa!

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

VENTA DE INDUSTRIA

Se vende en pública subasta en la Notaría de Trujillo, calle Tintoreros, 18, la fábrica de Harinas por cilindros, luz dentro del local, con tres pares de piedras para la molturación de piensos, todo ello movido por un motor a gas.

Cuya subasta tendrá lugar el próximo día 15 del actual y hora de once a doce de la mañana, con arreglo al precio de tasación mínimo por pesetas 125.000 y bajo las bases del pliego de condiciones, que se encuentra en dicha Notaría.

“La Concordia” (S. A.) en H. de Animas

Trujillo
Julio, 1928.

(Cáceres)

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA, — TELÉFONO 449
Cáceres

De la "Gaceta", del domingo Se regulariza el consumo de carbón, para descongestionar las existencias en minas

Otras disposiciones

MADRID, 9 (3'51 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de ayer domingo se publica un Real decreto, relativo al ordenamiento del comercio de carbones en los puertos españoles.

Se autoriza la constitución del sindicato de almacenistas e importadores de carbón en los distintos puertos del reino y cuyo objeto sea pactar con la oficina central de la federación de sindicatos carboneros de España, la adquisición de carbones, repartiendo entre los asociados la cantidad concertada.

Los pactos los intervendrá el Comité ejecutivo de combustibles sólidos.

Incumbe a los almacenistas sindicatos distribuir en el mercado las cantidades de carbón que se les asigne y el resto introducirlo en el puerto correspondiente, salvo en el caso de los suministros que se hagan directamente al consumidor.

Estos suministros directos deben consignarse al consumidor por cargamentos o bodegas completas. El consumidor no podrá revender carbón, pero podrá cederlo en caso de urgente necesidad a otro consumidor, previa autorización del delegado del Consejo nacional de combustibles.

Los infractores, incurrirán en multas que les impondrá el comité de combustibles sólidos, debiendo llegar a importar dichas multas hasta el 10 por 100 del precio del carbón revendido.

La sindicación será obligatoria en cada puerto cuando lo decreta el ministerio de Fomento, o bien por iniciativa propia o por resolución de instancia suscrita por almacenistas de carbón, siempre que el número y volumen de las operaciones de los que solicitan, representen las dos terceras partes del tráfico de carbones que se realizan en el puerto de que se trate. También pueden dirigir solicitud a la asociación de sindicatos de almacenistas e importadores, previo e informe del Comité Ejecutivo.

Tendrán derecho a participar de los sindicatos los almacenistas legalmente establecidos y matriculados, con almacén abierto al por mayor para la venta de carbones minerales, que hayan recibido carbón durante los tres últimos años o al menos que hayan importado el mínimo de una bodega com-

pleta dentro del año actual y antes de 1.º de Junio.

Las cooperativas o entidades constituidas antes de 1.º de Junio último, que trafiquen en carbón, se considerarán como almacenistas, teniendo que formar parte del sindicato correspondiente. Las asociaciones de igual índole que atiendan al consumo de una industria obligada, estarán exentas de la sindicación, siempre que limiten sus operaciones al servicio del pedido de sus afiliados y manteniendo el coeficiente de carbón nacional en la industria que tenga asignada.

La admisión posterior en el Sindicato la concederá el Consejo de Combustibles, previa instancia e informe de aquel organismo directivo. Para la resolución de esta solicitud el Comité de Combustibles tendrá en cuenta los requisitos que se mencionan.

Al organizarse los sindicatos de almacenistas de carbón en un puerto quedan, sujetos al decreto de 1927 aplicable a las industrias protegidas, obligándose a comerciar con carbón nacional en cantidades cuya relación con la importación total realizadas por los almacenistas, serán fijadas para cada puerto por el Comité ejecutivo de combustibles sólidos oyendo al sindicato correspondiente.

Servirá de base del compromiso global adquirido por los sindicatos la cifra media de introducción de carbón nacional, efectuada por los almacenistas e importadores durante el último año. La cantidad que convenga al Sindicato, será distribuida entre los comerciantes afiliados, propor-

Fábrica de hielo Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

En breve HIELO CRISTAL, fabricado exclusivamente para alimentación. Consúltense precios y condiciones de venta. Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza.

nalmente al volumen de las operaciones.

Los precios de compra para los almacenistas obligados, serán los de tasa, y para las industrias libres se fijarán trimestralmente sobre vagón en mina por el Comité de combustibles sólidos.

Los comerciantes sindicados, deberán efectuar suministros a industrias obligadas de consumo nacional, previa declaración; y bajo su propia responsabilidad hará al consumidor formular los pedidos. Cumplido con los comerciantes el compromiso inicial, podrán adquirir y vender mayores cantidades de carbón siempre que la cifra del nacional se mantenga en relación con el total de operaciones y en la proporción que fije para cada puerto el Comité de combustible.

Es aplicable a los almacenistas constituidos en sindicato, el régimen de sanciones del Reglamento para el suministro de carbones nacionales. Los sindicatos de comerciantes se agruparán en asociación, a la cual se otorgará la representación del Comité ejecutivo de combustibles.

Los sindicatos quedan sujetos a la inspección que sobre ellos ejerza el Consejo de combustibles. Los delegados del mismo tendrán derecho a intervenir las juntas de los sindicatos, suspendiendo sus acuerdos y participándolo al Consejo.

Las resoluciones de los delegados son apelables ante el Comité ejecutivo de combustibles sólidos y las

de éste ante el Ministerio de Fomento.

Los Colegios notariales

También publica la «Gaceta» una circular del Ministerio de Gracia y Justicia dirigida a los decanos de los Colegios notariales de todas las provincias, participándoles haber sido elegidos los decanos de Madrid, Barcelona y Valencia para formar la Junta de rectores prevista en el Decreto de 11 de Junio del año actual.

Inspectoras de primera Enseñanza

Por el ministerio de Instrucción pública, se ha dictado un real decreto convocando a oposiciones para proveer ocho plazas de inspectoras de primera Enseñanza.—Mencheta.

Una velada teatral próxima

Después de realizarse en ésta una postulación, con el fin de reunir fondos para la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe, nuestro elemento joven, queriendo contribuir de algún modo a tan gran obra, trabaja de manera singular preparando una función teatral, cuyo producto íntegro será destinado a tal fin.

Sabemos que entre los elementos de nuestra sociedad hay un verdadero entusiasmo, por lo que contamos de antemano con un triunfo grande en taquilla, así como en las artistas que integran los distintos papeles de la obra.

De todo ello, daremos cuenta a nuestros lectores.

De sociedad

Procedente de Jerez de la Frontera, donde presta sus servicios, ha llegado el culto veterinario militar, don Pedro Flores Montero, con el fin de pasar unos días en compañía de su familia. Bienvenido.

Vida provincial Cañaveral al día

Sale para toledo, nuestro buen amigo Hermenegildo Fernández, con el fin de recoger a su hijo Alfredo, que tras brillantes exámenes, ha obtenido la estrella de alférez en la Academia de Infantería.

A las muchas felicitaciones que reciben con tal motivo, unimos la nuestra, que hacemos extensiva a don Alfredo Fernández, nuevo alférez.

Hoy, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo, juez municipal de ésta, don Rafael Plasencia.

Tanto la madre como el recién nacido, continúan bien en su salud.

A los padres y abuelos le enviamos nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto motivo.—El Correspondiente.

Cañaveral, 8-VII-928.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas: «Torrejón de Abajo» y una parcela de 22 fanegas segregada de la finca «Mangagila de Ventosa», sitas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 31 del mes actual, en la administración de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.—El administrador, Miguel Gil.

DESDE PERALEDA DE LA MATA

Crónica local

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del maestro de la Escuela número 1 de esta localidad, don Mateo Blázquez Barreiro, a cuyo nuevo vástago se le impondrán los nombres de María del Carmen Adela.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de un estado satisfactorio.—Corresponsal.

Peraleda de la Mata, 7-VII-928.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Arrendamiento

Se admiten proposiciones, hasta el día 25 de Julio próximo, para el arrendamiento a pasto y labor, en primera roturación, y fruto de bellota, de las dehesas «Gama Grande o Alta y Gama del Medio», bajo una misma linde, sitas en los Montes de Tozo, bajo el pliego de condiciones que obran en poder de los dueños don Miguel Chaves Izquierdo, en Cáceres, Sande n.º 5 y en Trujillo, don José Sánchez Moreno, empezando el arrendamiento el día 29 de Septiembre de 1929.

Los dueños se reservan el derecho de aceptar la que crean más conveniente o rechazarlas todas.

POLITICA CHECOESLOVACA

Una orden para recompensar servicios de carácter civil

Praga, 8.—El Consejo de ministros ha adoptado un proyecto de ley instituyendo una Orden para recompensar los servicios y méritos de carácter civil.

También acordó el Consejo autorizar la adopción de condecoraciones extranjeras a los súbditos checoslovacos.—Fabra.

ACTO DE PRESENCIA

30.000 miembros del nuevo partido laborista

Londres, 8.—Telegrafían de Pekín al «Times» dando cuenta de los grandes preparativos que se realizan para la celebración de un «meeting» monstruo y un desfile general que proyectan para mañana treinta mil miembros del nuevo Sindicato laborista.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»

para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros

TEJIDOS Y PAQUETERIA

Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3



Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las
FIEBRES
PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.
Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 12.265'75

Villar del Pedroso

Julio Torrecilla Jarillo, 1 peseta; Vicente Cabañas Pérez, 0'50; Tomás Talaván Caramaño y Amadeo Gómez de la Cruz, 1 cada uno; Rosendo Ferreras Santiago, Lope Torrecilla Ayuso y Julián Díaz Orgaz, 0'50 cada uno; Claudio Ortega Muñoz y Gabriel Díaz Orgaz, 1 cada uno; Felipe Polo Ayuso, 0'50; Julio Asensio de Lucas, 0'20; Juan Antonio Torrecilla, 1; Feliciano Jarillo, 0'50; Isabelo Torrecilla, 0'10.

Lope Varela, 0'10; Eusebio Torrecilla, Mateo Torrecilla, Saturnino Ayuso, Eugenio Torrecilla y Lucio Muñoz, 0'20 cada uno; Vicente Fernández y Felipe Fernández, 0'10 cada uno; Gerardo Torrecilla, 0'50; Juan Torrecilla, 0'30; Micaela Torrecilla y Andrea Torrecilla, 0'25 cada una; Andrea Ortega, Francisca Ortega, Asunción Feveras y Amparo Ayuso, 0'30 cada una.

Joaquín Casitas, Ignacio Casitas y Julián Asensio, 0'10 cada uno; Raimundo Aguijos, 0'05; Ramón Ayuso, Avelino Asensio, José Torrecilla, Ignacio Caboblanco y Julio Caboblanco, 0'10 cada uno; Indalecio Jarillo, 0'05; Santiago Serrano, Juan Díaz, Julio Casitas San Román y Juan Alcaide, 0'10 cada uno.

Jacinto González, 0'10; Gregorio Luis, Eugenio Bautista y Francisco Cabañas, 0'15 cada uno; Concepción Barbado, Celestino Resino, Segundo Varela y Santiago Ayuso, 0'10 cada uno; Juan Ortega, Maximino Resino, Felipe Rodríguez y Faustino Resino, 0'20 cada uno; Feliciano Jarillo, Justo Serrano, Máximo Serrano y Vicente Jarillo, 0'10 cada uno; Félix Barbado, 0'05; Félix Cantas y Gregorio de Lucas, 0'10 cada uno; Lucio Ayuso, 0'20; Candelas Días, Gerardo Muñoz y Andrea Ortega, 0'10 cada uno.

Esteban Jarillo Jarillo y Anastasio Sanromán, Pedro Polo Ayuso, 0'50 cada uno; Lorenzo Bernabé Fernández, Emilia González Martínez, Pilar Cid Ocampo, 1 cada uno; Pantaleón Caritas y Valeriano Resino, 0'20 cada uno; Joaquín Aragón, Fabián Polo, Julio Polo, Esteban Berdugo y Vicente Aragón, 0'10 cada uno; Gregorio Aragón, 0'15; Nicolás Jiménez, 0'10; Remigio Díaz, 0'20; Bruno Asensio, 0'10; Florencio Jarillo, 0'25; Gregorio Mayoral, Bo-

nifacio Talaván y Julio Polo, 0'50 cada uno; Pantaleón Polo, Alfonso Torrecilla, Dmas Polo y Concepción Asensio, 0'20 cada uno; Felipe Asensio, Aquilino Agüedo, Julio Fernández, Benito Rubio y Cándido Ayuso, 0'10 cada uno; Doroteo Bruno, 0'05; Francisco Rodríguez, 0'20; Francisco Flores y Francisco Cabañas, 0'10 cada uno; Lorenza Ayuso, Magdalena Casitas y Apolonia Gómez, 0'30 cada una; Guadalupe Gómez, 0'25; María Santos del Pino y Severa Luis, 0'30 cada una; una madre de un soldado, 1'50. Total, 30.

Saucedilla

Ayuntamiento, 10; Pedro Marzal García, 2'25; Francisco Barbero, 1'50; Juan Díaz, 0'50; Jesús González, 0'25; Luciana González, 0'50; Manuel Álvarez, 0'75; Luis Tenreiro y Mauricio Tenreiro, 0'50 cada uno; Miguel García y Luis Gallego, 0'25 cada uno; Emilio Ballester, 0'50. Victoriano Hernández, 1'50; Concepción González, Luis Gallego Maestro, Pedro Soletto, Norberto González, Pedro Alcázar, Pedro Torres y Urbano García, 0'25 cada uno; Nicolás Encinas, 0'20; Julián Martín y Adriano López, 0'15 cada uno; Justo Ballester y Cipriano Marcos, 0'20 cada uno; Lope Jiménez, 0'10.

Sisenando González y José Prida, 0'25 cada uno; Juan Gallego, 1; Ambrosio González y Lorenzo Calvo, 0'50 cada uno; Eusebio Millanes, Quiterio Mancebo, José González, Maximino Lorenzo y Melitón López, 0'10 cada uno.

Segura de Toro

Ayuntamiento, 10; Diosdado Villares del Río, 5; Josefa Blázquez Pérez, 1; María Inés Villares Blázquez, Filomena Villares Blázquez, Inocencia Villares Blázquez, Josefa Villares Blázquez, Amalia Villares Blázquez, Remedios Villares Blázquez y Marcelina Dieguez Rebollo, 0'10 cada una; Santiago Gil Jiménez, 1'25; Juan Francisco García Sobero, 0'75; Nicolás Hernández, 0'10; María de la Esperanza Mantrana, 0'25; Agueda Santos, 0'10; Ambrosio Vaquero, 0'05; Teodoro Martín y familia, 0'40; Julián Pascual, Augusto Villares, Leonardo Robles García y Jesús Martín Villares, 0'25 cada uno; Andrés Majada Parras, 0'05; Lorenzo Rodríguez Rodríguez, 0'25; Alberto Villares Villares y Clemente Villares Villares, 0'10 cada uno. Trinidad Hernández, 0'05;

Pescaderías del Sur Manuel Narváez Villa

Vapores de Pesca. :: San Pedro, núm. 1.

CÁCERES

Las Pescaderías del Sur ponen en conocimiento de su distinguida clientela y del público cacereño en general, que en el tiempo que lleva establecida en esta localidad, ha tomado nota de la procedencia de los pescados blancos llegados a Cáceres y ha observado con verdadera estupefacción, que a esta población no han llegado más que rarísima vez pescados del Norte y que todos los pescados llegan de Cádiz o Huelva, ES DECIR, DEL SUR; a pesar de ello, se anuncian y venden merluzas y otros pescados como si fuesen realmente del NORTE.

Las Pescaderías del Sur creen que ha llegado el momento de llamar la atención del público y ponerlo en guardia sobre el TRUCO de las MERLUZAS DEL SUR y las mal llamadas DEL NORTE y por poder afirmarlo y demostrarlo, decimos, que en Cáceres se venden las MERLUZAS DE CÁDIZ como si fuesen del NORTE, cobrándose a precio de tales.

Las Pescaderías del Sur tienen por base de sus negocios la seriedad y nunca se vale de mixtificaciones ni trucos para equivocar al público, y puede también afirmar con satisfacción que en ninguno de sus establecimientos (y son varios) se han vendido merluzas ni a 6 pesetas, ni a 5 pesetas, ni siquiera a 4'50 pesetas, precios corrientes en Cáceres antes de establecerse.

Ayúdenos comprando en nuestro Establecimiento y defendereis vuestra salud y vuestros bolsillos.

Las Pescaderías del Sur le ruegan examine todos los días sus precios en el NUEVO DIA y notará la gran economía que supone comprar en este Establecimiento.

No más trucos. Compre sus pescados donde quiera, pero no se deje engañar con el Norte ni con el Sur, que sólo sirve para encarecerle la mercancía.

Nota muy importante: Personas interesadas en que desaparezcamos de Cáceres, propalan continuamente, que vamos a cerrar y marcharnos. Para salir al paso de tales rumores, LAS PESCADERIAS DEL SUR declara de una vez para siempre, que están equivocados los propaladores de tales noticias y quienes las creen. LAS PESCADERIAS DEL SUR, nunca se han retirado de ninguna población donde se ha establecido, porque venden barato y venden mucho, marchando por lo tanto prósperos sus negocios; tampoco pueden retirarse porque donde se establecen llevan la economía a los hogares y por ello se encuentran protegidas por el público, que al comprar y defender a LAS PESCADERIAS DEL SUR, defienden sus intereses.

No comprar más que en Las Pescaderías del Sur y vuestro bolsillo aumentará

Recordaos de los precios de hace tres meses y comparar, así vereis lo que debeis a

LAS PESCADERIAS DEL SUR

Ceferino Cervigón, 0'20; Elisa Sánchez y María Consolación García, 0'05 cada uno; Vicenta Santiago Sánchez y José Martín Iglesias, 0'10 cada uno; María Sánchez Villar, 0'05; Adrián Navarro y Celedonia Castaño, 0'10 cada uno.

María Cruz Villares, 0'25; Julián Len Blanco e Hilario Leal Villares, 0'10 cada uno; Manuel Dieguez, 0'05; Benigno Villares del Río, 0'10; Pedro Santos Cabeza, 0'05; Antonio Morales, 0'10. Leoncio Martín y Andrés Rodríguez Izquierdo, 0'05 cada

uno; Bienvenido Villares Sánchez, 0'10; Bernardo Blanco López e Hilario Villares Gregorio, 0'05 cada uno; Andrés García y Aniano García, 0'10; Inocencio Villares del Río, 0'05; Teófila y Margarita Martín Villares, 0'15. Total, 23'25.

Suma y sigue, 12.344'00

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

:- CÁCERES :-

Desde Plasencia Aterriza un aparato en las inmediaciones de Montehermoso

Un cabo ahogado en el río Jerte

(POR TELEFONO)

Plasencia, 9 (11'13 m.)—En la vega del Alagón inmediata a Montehermoso tuvo que aterrizar un aparato de aviación que, procedente de Ciudad Rodrigo, traía la dirección de Cáceres-Sevilla.

Dicho aparato era pilotado por el capitán don Antonio Rueda Conde del Romeral, llevando como observador al sargento señor Gago.

El avión sufre pequeñas averías y sus tripulantes afortunadamente resultaron ilesos.

Estos trasladaron a Plasencia para telegrafiar a Sevilla, dando cuenta de lo ocurrido y pedir el envío inmediato de un mecánico que ponga en condiciones el aparato en el mismo sitio.

Desde Montehermoso

acompañaron a los aviadores a Plasencia, el alcalde de aquel pueblo y médico titular, siendo objeto de toda clase de atenciones en esta ciudad.

Bañándose en el río Jerte, en unión de cinco compañeros más, ayer pereció ahogado el cabo del batallón Gomera Hierro, de guarnición en esta ciudad, Ángel Pérez González, natural de Villamiel, de esta provincia.

Dado aviso al cuartel, acudieron los jefes y oficiales con el médico, sin que en los primeros momentos pudiera encontrarse el cadáver del cabo; pero poco después, unos pescadores dieron con él en un hoyo muy profundo donde se hallaba sujeto en un cancho. —El Corresponsal.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Mesa de Billar

de 1'45 por 2'65 en buen uso, se vende con todos los accesorios.

Para tratar, Aldea Moret, Casa Chanclón.

DE ROMA

El Episcopado armenio protesta de la lucha de Méjico

Por telefono

Madrid, 9 (4'30).—Comunican de Roma que el Episcopado armenio, reunido en aquella ciudad ahora, ha entregado un mensaje al secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri, protestando contra la persecución religiosa de Méjico.

En el mensaje dicen que los católicos armenios, educados en la escuela del dolor de la cruz durante tantos años, comprenden bien los sufrimientos de la Iglesia mejicana y más aun que los sufrimientos, lamentan y protestan del abandono moral incalificable en que se encuentran y del conjuro del silencio que sufren.—Mencheta.

POLITICA EGIPCIA

El partido nacionalista se coloca frente al nuevo gobierno

El Cairo, 8.—El exprimer ministro Nahas bajá, en una reunión celebrada ayer, ha declarado que el partido nacionalista no tiene la menor intención de apoyar al nuevo gobierno, sino que por el contrario hará todo lo posible por hacer efectiva su oposición.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Resultan muertas dos señoras

Niza, 8.—En la carretera de Apremont ha caído un automóvil a un barranco, resultando muertas dos señoras y gravemente herido el «chauffeur». —Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 9 (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

Solución de la crisis parcial

Ayer juró el cargo de ministro de Agricultura, en sustitución del señor Núñez Messía, el capitán señor Méndez de Amaral, a quien acompañó en la ceremonia el jefe del Gobierno.

Seguidamente el nuevo ministro se trasladó a su despacho oficial para hacerse cargo del departamento, pronunciándose los discursos de rúbrica.

Concurso de aviación

En el aeródromo de Amadora, se inauguró ayer el certamen de aviación organizado por el Aero-Club de Portugal.

Entre las diversas pruebas de acrobacia que se celebraron, figura un simulacro de combate entre dos aviones.

A la inauguración del concurso asistieron las autoridades, representaciones del Gobierno y varios miles de espectadores, que ovacionaron a los aviadores.

La crisis del trabajo

El Gobierno se preocupa actualmente de resolver la crisis de trabajo que existe en toda la nación, habiendo dado órdenes de que por las autoridades se formen las listas de obreros en paro forzoso.

Entre las medidas que adoptará inmediatamente el Gobierno, figura una tendiendo a evitar que los obreros del campo y de las pequeñas ciudades se trasladan a las grandes poblaciones en busca de trabajo, con lo que dificultan notablemente la solución de este problema social.—Luso.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

PARA EL DIA 25

La novillada del día de Santiago será un acontecimiento taurino

Conocida la noticia de que el próximo día de Santiago se celebrará en nuestra Plaza de Toros una novillada de las de postín, en la que alternarán Joselito Romero, Chiquito de la Audiencia y Joseito de Granada, reina gran entusiasmo entre los aficionados, que se prometen pasar una gran tarde.

Además, se sabe que el ganadero don José Gallego, de Moraleja, en su deseo de quedar como los buenos al presentar sus reses en esta plaza, ha escogido un lote de seis novillos, que se traen lo suyo en arrobos, pitones y bravura. Véase el santo y señas de cada bicho:

Quita pena, número 43, negro, lucero.

Melocotón, número 38, jabonero.

Portugués, número 33, be-
riendo en negro.

Galeote, número 36, be-
riendo en negro.

Jimeto, capirote botinero,
número 31 y

Bailador, número 32, be-
riendo en negro.

Con tales alicientes y sabiendo que la empresa va a poner unos precios verda-

deramente populares, no será de extrañar que la novillada del día 25, sea un completo éxito.



La Hiperclorhidria vencida

El exceso de acidez estomacal, principio y causa de las dolencias del aparato digestivo, se cura radicalmente tomando la

LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICADA

de fama general y acreditada.

Farmacias y Droguerías

Depositarios:

E. Pérez del Molino S. R.

Santander-Madrid



Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de
Trujillo a Plasencia
y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.
Salida de **Trujillo**: García de Paredes, 17
Idem de **Plasencia**: Parador de San Juan

DEPORTES

Los concursos preolímpicos celebrados en San Sebastián

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'35 t.)—Ayer se celebraron en San Sebastián las pruebas de clasificación, del concurso preolímpico, para determinar los deportistas que irán a Amberes.

La carrera de 110 metros lisos, fué ganada por Segurado, que se clasificó en primer lugar.

En las demás pruebas, la clasificación fué la siguiente: carrera de 100 metros, Muñagorri. Salto longitudinal, Cruz. Triple salto, Robles. Lanzamiento de pesos, Barinaga. Lanzamiento de jabalina, Izaiguirre.—Mencheta.

Fábrica de Gaseosas

de

Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

PROGRAMA ALGODONERO

El estudio de la Conferencia Norte Africana

Rabat, 8.—La Conferencia Norte Africana ha continuado el estudio de un programa algodónero, pidiendo que se cree en Argel una Cámara inspectora de la preparación de las lanas con el fin de reprimir el fraude en el comercio de este último artículo.—Fabra.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Guadalupe, el reverendo padre Villacampa.

—Con su familia, para Candelario, el abogado don Miguel López Redondo.

—Para Madrid, don Alberto Bazaga.

—Para Portugal, con sus hijos, la señora viuda de Tornos.

—Para Segovia, con su hermana Lolita, la esposa del médico don José Fuentes Serrano.

LLEGARON:

De Sevilla, el presidente de la Diputación provincial, don Gonzalo López-Montenegro y el ex gobernador civil, don Rafael Durán.

—De Berrocalejo, el alcalde, don Agapito Martín, y el secretario, don Luis Paniagua.

—De Madrid y para informar en esta Audiencia, el ex ministro don Leopoldo Matos.

—De Coria, el magistrado de aquella Catedral, don José Antón Ortiz.

POSESION:

Ha tenido la atención de participarnos la posesión de su cargo, en esta Delegación de Hacienda, el joven abogado del Estado, don Eloy Sánchez Torres, a cuyos cortesés ofrecimientos correspondemos con nuestra incondicionalidad a su amistad.

SE VENDE una máquina de hacer medias, número 9, seminueva, en Arco del Rey, número 20.

En Granja de Granadilla

Petición de mano

Por don Evaristo Malaga y su esposa, ha sido pedida la mano de la bella señorita Manuela García y García, en Granja de Granadilla, para su sobrino el propietario del mismo pueblo, don Antonio Martín Málaga.

Entre los prometidos se cambiaron con dicho motivo los regalos del caso.

La boda se celebrará en breve.

Reciban los novios y sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

COSAS DE CACERES

El hombre que se encontró a su hermana en la Berrocalá y quería bailar con ella un charlestón

La buena mujer protesta de que tal individuo no es su hermano, sino un perturbado

En virtud de denuncia presentada por una mujer que vive en el barrio de la Berrocalá, fué detenido esta mañana un sujeto llamado Laureano Escudero Martín, procedente de Valencia de Alcántara, el cual se empeñó en decir a la mujer que era su hermana, a la que había perdido hace mucho tiempo y que en señal de regocijo y como una sorpresa para ella, tenían que bailar un charlestón.

La mujer asegura que no tiene hermanos y que a Laureano es la primera vez que lo ve en su vida.

Cuando estaba el detenido en el Gobierno civil, res-

pondiendo al interrogatorio de la policía, alguien aludió a la posibilidad de que se tratará de un demente. A lo que Laaureano respondió:

—Yo no estoy chiflado; que le pregunten a don Leocadio Durán, el cual podrá certificar con x—añadió dando pruebas de su «basta» erudición—que yo no estoy chiflado.

A lo que hubo que contestarle que certificar no se escribía con x, sino con c, aunque algunos metan de vez en cuando una h en la palabreja. Pero esta no sueña.

La policía busca antecedentes de este sujeto, para determinar lo procedente.

En Artesanos

El baile de anoche

Fuó un acierto el baile celebrado anoche en el Círculo de Artesanos, donde se congregó lo más escogido de nuestras lindas artesanas.

La animación duró hasta muy avanzada la madrugada, soportando de buen grado el elemento joven el calor durante la danza, de lo que se desquitaban en el descanso, disfrutando en la calle de la noche tan agradable que hacía.

Tenemos entendido que se organizan conciertos para determinadas noches, durante el verano, y de ser así, podemos asegurar que Artesanos será el punto obligado de distracción en Cáceres.

LOS GRANDES VUELOS

Cincuenta y nueve horas en el aire

Natal, 8.—Los aviadores italianos Ferrarin y Del Prete regresaron a Natal a bordo de un avión del servicio postal.

Según sus cálculos, han volado durante cincuenta y nueve horas, a una velocidad media de setenta y ocho millas por hora.

En el segundo aterrizaje, el «Savoia» sufrió ligeras averías.—Fabra.

La peste porcina

Señor criador de cerdos:

Todos los fracasos experimentados en la inmunización contra la peste porcina son debidos a causas ajenas al principio científico de la inmunidad.

Errores de diagnósticos; aplicación de productos por personas no técnicas; productos de baja calidad; Virus muerto sin potencialidad ninguna; vacunaciones fuera de época; falta de revacunación en casos necesarios, etc., etc.

Elija un profesional competente y un producto de alta reputación.

El Suero y Virus

Pitman-Moore

reune la máxima garantía, con ellos obtendrá, siguiendo nuestras instrucciones la inmunidad vitalicia de sus cerdos.

Agentes generales para España y Marruecos: S. A. DEREPRESENTACIONES Y COMERCIO, Angeles, 18, Barcelona. Dirección telegráfica SARECO-BARCELONA.

EN EL PALACIO DE EX-KAISER

Una comida en honor de los aviadores del «Bremen»

Doorn, 8.—Los aviadores del «Bremen» han llegado al palacio del ex kaiser Guillermo, donde se dará hoy una comida oficial en su honor.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, a las once en punto, reprise interesantísimo de la comedia en tres actos y en prosa, original del eminente comediógrafo D. Manuel Linares Rivas, titulada

MARIA VICTORIA

Mañana, **El mundo es un pañuelo**. Despedida de la Compañía.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Asiste, en Arenas de San Pedro, a la inauguración de un grupo escolar

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'45 t.)—Ayer mañana, salió para Arenas de San Pedro (Ávila) el ministro de Instrucción Pública señor Callejo acompañado del director general de Primera Enseñanza, para asistir a la inauguración de un grupo escolar en aquel pueblo.

Bendijo los nuevos locales el obispo de la diócesis, pronunciándose discursos.

El ministro y demás autoridades fueron obsequiados con un banquete.

Por la tarde, el señor Callejo se trasladó al Monasterio de San Pedro de Alcántara, que visitó detenidamente.

Anoche regresó a la corte.—Mencheta.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

CON DESTINO A FRANCIA

Nueva expedición de oro

Nueva York, 8.—Ayer han sido embarcados con destino a Francia cincuenta y seis millones de dólares oro.

Hasta ahora, los envíos de oro hechos desde los Estados Unidos a Francia se elevan a la suma de 322 millones de dólares.—Fabra.

LA COPA GORDON BENNETT

Un aeronauta americano es proclamado vencedor

Washington, 8.—El aeronauta americano Kelper ha sido proclamado oficialmente ganador de la Copa Gordon Bennett para globos libres.

En segundo lugar se ha clasificado un aeronauta alemán y en tercer lugar otro francés.—Fabra.

FERRARIN Y DEPLETE Aterrizan en las inmediaciones de Touros

Buenos Aires, 8.—El embajador de Italia ha recibido un despacho de los aviadores Ferrarin y Delprete diciendo que no aterrizaron, como se dijo, en la playa de Genitabu, sino en las inmediaciones de Touros, obligados por la escasez de esencia, sufriendo en el aterrizaje algunas pequeñas averías.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EN BARCELONA

A consecuencia de una tormenta se desprende un cable eléctrico y mata a una mujer

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'15 t.)—Dicen de Barcelona, que entre ocho y nueve de esta mañana, descargó sobre la población una formidable tormenta, seguida de una lluvia torrencial, que inundó varios barrios de la parte baja.

En la rivera de San Miguel, la tormenta derribó un cable eléctrico que alcanzó a Enriqueta Pelegrín, produciéndole gravísimas quemaduras.

Trasladada a la Casa de Socorro del distrito, falleció a los pocos momentos.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

SANIDAD PECUARIA

El ganado vacuno de Ceclavín

Oficialmente ha sido declarada la existencia de carbunco sintomático en el ganado vacuno del término de Ceclavín.

Se han ordenado adoptar las medidas sanitarias más urgentes para evitar la difusión de la enfermedad.

EL NUEVO DIA Teléfono - 175 -

EN LA DIRECCION DE MARRUECOS

El general García Benítez, saldrá en breve para su destino

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'25 t.)—El director de Colonias y Marruecos conde de Casa Jordana, despachó esta mañana extensamente con el general García Benítez, segundo jefe de Marruecos, recibiendo este último detalladas instrucciones en relación con el nuevo cargo que va a desempeñar en el Protectorado.

También presidió el general Jordana la Junta del Consejo de Administración de Industrias marítimas de Tetuán, que trataron sobre asuntos relacionados con dichas industrias.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

EN SAN SEBASTIAN

Los matches de boxeo del sábado por la noche

San Sebastián, 8.—En la misma velada pugilística en que han contendido Hayman y Paulino Uzcudun, lucharon Francisco Ros, campeón de España y Laffineurs, campeón de Francia, pesos welter, venciendo el francés por puntos. El encuentro fué a 10 «rounds».

También lucharon Pánfilo, aspirante a campeón de Italia y Nille, ex campeón de Francia, venciendo el primero en el segundo «round» por k. o.

El combate fué a 12 «rounds» y los boxeadores pertenecen a la categoría de pesos pesados.—Fabra.

Los desesperados de la vida Una mujer se mata en Trujillo y un hombre pone fin a su vida en Escorial

Colgada del techo

Comunican de Trujillo que la vecina de aquella localidad Mariana Pérez Izquierdo, de 63 años de edad, viuda, que habitaba en la casa número trece de la calle de Margarita Iturralde, puso fin a su vida, desesperada por una enfermedad crónica que venía padeciendo.

Para realizar su desesperado propósito, se ahorcó, pasándose por el cuello un cordel engrasado, cuyo otro extremo sujetó a una alcañata del techo, produciéndose de esta manera la extrangulación.

Muerto en el salto

En Escorial puso fin a su

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—Un toro, 2 ovejas y 10 corderos.

R. Polo.—5 corderos.

M. Nevado.—1 toro.

C. Chapado.—1 cordero y 3 chivos.

M. Pacheco.—1 ternera.

B. Hernández.—18 corderos.

M. Chapado.—1 cabra y 4 chivos.

A. Cortés.—10 chivos.

T. García.—2 corderos.

Varios.—2 ovejas, 7 corderos y 2 cerdos.

Casa Jurado

◆ No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos

ABANICOS

No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa

SOMBRILLA

en

Casa Jurado

CONCEPCION, 1 CACERES

FIN DE CURSO

Exposición escolar

Don Angel Rodríguez Alvarez, director de la Escuela Graduada de niños, de la calle de Sánchez Garrido, nos invita atentamente a visitar la exposición escolar de fin de curso, organizada con los trabajos realizados durante el mismo por los niños que asisten a los diversos grados de dicha escuela.

La exposición estará abierta los días 14, 16 y 17 del corriente, pudiendo visitarse de diez a una de la mañana.

Domingo deportivo Los partidos de futbol jugados ayer en España

El Celta triunfa en Buenos Aires

MADRID, 9 (4'07 t.)

(POR TELEFONO)

El resultado de los partidos jugados ayer en diferentes poblaciones de España, fué el siguiente:

BUENOS AIRES.—Se celebró el partido entre el «Celta» de Vigo y el equipo argentino, venciendo el español por uno a cero.

En la colonia española produjo el triunfo enorme júbilo.

ALICANTE.—Jugaron el «Hércules» y el «Levante», obteniendo el primero dos tantos por cero el segundo.

VALENCIA.—El resultado del encuentro entre el Valencia y el Sport fué tres

tantos el primero por cero el segundo.

ALBACETE.—Jugaron los equipos «Albacete F. C.» y «La Ferroviaria», obteniendo el primero cuatro tantos por uno el segundo.

BARCELONA.—En el campo de las Corts se jugaron cuatro partidos, cuyo resultado fué así:

El Badalona, cuatro y el Sans, cero.

El Gracia, uno y el Sabadell, cero:

El Júpiter, uno y el Sans, cero, y por último, empataron a cero el Matinenc y el Tarragona.—Mencheta.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CACERES—TELÉFONO: NÚM. 9

Historia menuda

Una montaña que se mueve

Anuncian de Bellinzona (Suiza) que el servicio topográfico federal ha descubierto que el monte Arbino (200 metros) a cuatro kilómetros al nordeste de Bellinzona se esta corriendo en direccion al valle de Arbedo. El movimiento de tierras que se opera en una logitud de más de un kilómetro, no era mayor de dos centímetros al año cuando fué advertido la última vez, hace ya treinta; hoy es de veinte centímetros por año. Las capas de terreno, verticales al monte Arbino, hacen que el movimiento no sea solo superficial: es la misma base del monte lo que anda. No ha sido registrado en Suiza hasta la fecha un corrimiento de tierras de esta importancia. Van a tomarse todas las medidas para prever el peligro que resultase de tal estado de cosas.

TOREROS HERIDOS

El espada Gordillo y el banderillero Duarte reciben graves cornadas

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'50 t.)—En la corrida celebrada ayer tarde en la plaza de Huelva en la que se lidiaba ganado de Nandin, resultó gravemente cogido el espada Gordillo, con una cornada gravísima en el muslo izquierdo.

Durante la corrida de ayer en Barcelona sufrió también una herida grave el banderillero Duarte, que fué alcanzado por uno de los toros cuando intentaba saltar la barrera.—Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

De los libros antiguos Riqueza y hermosura de la Vera de Plasencia

Siempre que hojéo el precioso libro «Historia y Anales de la ciudad y Obispado de Plasencia», merece muy especialmente mi atención su capítulo V, titulado: «Número de gente deste Obispado; fertilidad y amenidad en la Vera y Valle de Plasencia; montes y bosques para caza y montería de Reyes». Muchas veces leí este capítulo, y muchas también experimenté tentaciones de transcribirlo y comentarlo. Hoy me decido a hacerlo. Me mueve a ello la consideración de que, para completar la obra de reconstitución regional, iniciada ya felizmente, es necesario vulgarizar en la revista, en el periódico y aún en la misma hoja volandera, los anales íntimos de nuestra región, que son precisamente el más fiel retrato de nuestra alma extremeña.

Dice así la referida y antigua obra, impresa en Madrid, año de 1627:

«La Vera y Valle son de los sitios más deleitables, amenos y fértiles que hay en España, y aún en Europa y Asia. Y si los griegos creyeron que estaban en España los Campos Eliseos, habitación de los Dioses y premio de los varones justos, a ninguna tierra podía atribuirse con mayor fundamento que a la Vera y Valle de Plasencia.

Homero escribió que los Campos Eliseos estaban en estos reinos, y lo refiere Estrabón. Este gravísimo autor escribe una relación de los Fenicios, por la cual consta que Homero estuvo en España; el cual afirma no haber hallado entre todas las tierras de Europa y Asia, donde nació y se crió, provincia más a propósito de este paraíso gentilicio que la meridional de España, donde experimentó que había con realidad y verdadera existencia la amenidad y delicias que los poetas fingían de la corte de los Dioses.

Pues si los antiguos pusieron los Campos Eliseos y paraíso gentilicio en la parte meridional de España por sus delicias y amenidad, a ninguna otra viene más a propósito que a ésta tierra de Plasencia, y a su Vera y Valle, que cayendo en la parte meridional, exceden a todo el resto de España en abundancia de regalos de diferentes géneros que produce la tierra, y en aires y aguas saludables, que todo sustenta, deleita y causa recreación.

En la Vera y su partido

que abraza diez y siete lugares, los más dellos de mucha población, y tiene casi cinco mil vecinos en espacio de doce leguas de largo, y dos o tres de ancho. Toda la tierra en los altos está poblada de bosques de castaños, y en los bajos y quebradas de viñas, olivares, higuerales, jardines y frutas de todo género de frutas y de árboles: manzanos, camuesos, perales de muchas diferencias, endrinos, cermeños, y en muchas partes moreras y naranjos, cidros y limos.

Hay montes de castaños injertos, y de silvestres cuya fruta coge la gente pobre para ayuda a su sustento, hay muchas leguas; hay muchos nogales y avellanos. Está acompañada toda la tierra de la Vera de muchas gargantas y arroyos de agua, que produce abundancia de regalada pesca de truchas, pues en sólo las gargantas de Valverde, se cogen todos los años más de quinientas arrobas dellas.

Hay vinos muchos y regalados, aceite mucho y en calidad de lo mejor que se halla en todo el reino. Lino muy aventajado de que se hacen lienzos escogidos, estimados en mucho en todas partes. Produce la tierra copiosas fuentes de aguas saludables que en el estío están frigidísimas; y en todos los pueblos de la Vera, que en los meses de estío no se puede sufrir la mucha frialdad de sus aguas.

Es tan grande la abundancia que hay de frutas, que sólo el diezmo de la fruta verde de la Vera vale muchos millares de ducados. En Xaraiz y Pasarón se cogen más de veinte mil arrobas de vino y aceite, y más de veinticinco mil fanegas de castañas injertas. Y en sólo Xaraiz se suelen coger mil libras de seda, y el año que menos seiscientos.

En Garganta la Olla, Cuacos, Aldeanueva y Losar, se cogen más de catorce mil arrobas de aceite, más de cincuenta mil de vino y más de sesenta mil fanegas de castañas injertas. Y en el Losar hay grande copia de naranjos y limos. En Xarandilla se cogen más de treinta mil arrobas de vino, más de diez mil de aceite y más de veintiseis mil fanegas de castañas injertas. También hay en este lugar abundancia de cidros, naranjos, limos, toronjos y limocoties.

Es toda la tierra sana, que por eso el emperador Carlos V, monarca del mundo,

en su vejez se vino a recoger a ella, y es de tan delicadas y regaladas aguas y tan frías, y tan abundante de muchas y regaladas frutas, que mucha gente principal así de Plasencia como de otras partes suele los veranos vivir en sus lugares, donde está tres o cuatro meses, cuando en otras partes por el mucho calor, se padece descomodidad.

Así los suelen hacer los obispos de Plasencia, los condes de Oropesa y Deleitosa y los de Osorno. Las religiosas de San Jerónimo, San Francisco y Santo Domingo, tienen tres insignes conventos en la Vera. Y los colegios de la Compañía de Jesús de Plasencia y de Oropesa, tienen sus residencias para los veranos junto a Xaraiz y en Xarandilla.

No se puede negar que es la anterior una muy interesante y valiosa descripción de las incontables bellezas atesoradas por la fértil Vera de Plasencia. Es además un relato muy veraz porque su autor, el dominico fray Alonso Fernández, pasa por un historiador regional muy autorizado, ya que él conocía perfectamente nuestra comarca por ser natural de Malpartida de Plasencia. En sus estadísticas sobre la producción agrícola de la Vera, también merece mucho crédito, porque de seguro sus datos están tomados del registro que llevaban los funcionarios eclesiásticos encargados de cobrar el diezmo y las primicias. Únicamente tenemos que disculpar su excesiva candidez al argumentar en favor de los Campos Eliseos. Para ello, no olvidemos que fray Alonso escribía en el siglo XVII.

De todos modos, la Vera debió ser en tiempos pasados una región paradisíaca. Las historias de aquellas centurias lo confirman. Y lo dice, sobre todo, el hecho de que el César Carlos V no encontrara en sus dominios todos de ambos continentes, un rincón tan como éste, a donde vino buscando la salud del alma y del cuerpo.

Todavía es la Vera jardín de deleites y mina de oro. Ahora tratan los veratos de llevar a la Exposición de Sevilla los tan apreciados productos de su comarca. Esperamos que enviarán también una amplia información histórica y fotográfica de las incontables bellezas naturales de su privilegiada tierra. Y que no olvidarán al glorioso monasterio de Yuste, joya la

más veneranda que atesora la región. Tengan presente los veratos que, antes que ellos anunciaran los riquísimos pimentones y demás frutos, ya el monasterio de Yuste era histórico heraldo que en todo el mundo hacía resonar el nombre de la Vera con ecos de inmortalidad. Pero cerremos ya este crónico. El recuerdo de Yuste tiene siempre la facultad de causarnos tristeza. Y ahora los sentimos muy entrañable, evocando las sagradas ruinas de un monumento, que fué cámara ascética en donde se decidió muchas veces el porvenir de dos mundos. Aumenta nuestra pesadumbre, el desfile imaginativo de la legión turística. El año próximo vendrán a España, dos millones de extranjeros. Sin contar, por supuesto, a los hermanos de Hispanoamérica. Visitarán Yuste cultísimos hijos de Albión, adinerados de Yanquilandia, sentimentales de Galia, intelectuales puros de Teutonia. Las ruinas de Yuste, harán quizás revivir en sus espíritus un resquebrado: la leyenda negra de España...

Después, nosotros volvemos la mirada del alma hacia Poblet, Parral, Santillana y Guadalupe, restaurados. Y se nos hincha el corazón de patriótica esperanza.
Ricardo Acosta
Plasencia, Julio, 1928.

ANUNCIO
Se arriendan a pasto y labor las fincas MINGAGILA DE ULLOA; PAJARILLA, Y CAMPILLO DE LA VIEJA CON LA MANGADA, sitas todas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 31 del corriente, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones. — El administrador, Miguel Gil.

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos
de las mejores procedencias

CAÑAVERAL — MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Donoso Cortés, 31

EN LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID
De una Secretaria han desaparecido 6.772 pesetas
(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'25 t.).—En el Juzgado de guardia se presentó ayer el obrero Ventura Esteban Fernández, secretario de la Unión general de obreros del ramo de transportes urbanos, domiciliada en la Casa del Pueblo, denunciando a Benigno Rodríguez Incógnito, de 24 años de edad, habitante en la calle de Ayala, número 43, que había dispuesto de la cantidad de 6.772 pesetas, pertenecientes a la caja de referida sociedad, mientras desempeñaba el cargo de oficial de la secretaria de la misma.

El Juzgado ordenó la detención de Benigno, que ha ingresado en los calabozos, confesándose autor del delito que se le imputa.—Mencheta.

Javier
FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
ALFONSO XIII, 12.

LA SERRANA (S. A.)
PERALES DEL PUERTO
Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo
DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

EFFECTO DE UNA TORMENTA
Varias eras destruidas en Huertas de Animas

Sobre el término de Trujillo ha descargado una fuerte tormenta de truenos y chispas eléctricas, cuya máxima intensidad ha estado sobre Huertas de Animas.

En la dehesa Palacio Viejo, una chispa eléctrica cayó sobre la era de Francis Serrano, incendiándose y destruyéndose diez fanegas de mies de trigo, valuadas en 1.900 pesetas.

Otras chispas produjeron otros siniestros en diversas eras, quedando destruidas en Las Mingalozanas Altas, ochenta fanegas de mies de trigo, propiedad de Demetrio Mateos y calculado su valor en trece mil pesetas; y en la era de Labradilla, por la misma causa se incendiaron veintisiete hacinas de avena, de Calixto Barrado, cuyo valor era de 1.944 pesetas.

Cortinas Orientales de Aluminio
Siempre como de plata.
No se rompen jamás.
Para muestras y detalles:
Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CACERES

Las rutas del aire El vuelo de regreso a España del "Jesús del Gran Poder,"

Se fijan las tarifas para el aterrizaje de aparatos nacionales y extranjeros

MADRID, 9 (4'20 t.) (POR TELEFONO)

Se sabe de una manera oficiosa, que los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, se proponen regresar por vía aérea a bordo del «Jesús del Gran Poder».

Como no tendría ahora objeto forzar la marcha del motor, el vuelo no será directo sin escalas; pero de todos modos los citados aviadores piensan realizar un raid de importancia.

De acuerdo con la Dirección de Aeronáutica, se fijarán los puntos de aterrizaje en las distintas escalas, siendo posible que el último aeródromo en que tomen tierra sea Roma.

La fecha del regreso, no se ha fijado todavía exactamente, dependiendo de las circunstancias meteorológicas y del tiempo que tarden en llegar a Bassora las válvulas que han sido enviadas desde España.

Según todas las probabilidades, es casi seguro que el vuelo se efectúe al final de este mes.

El Consejo Superior de Aeronáutica, se ha reunido en la presidencia para fijar las tarifas que se impondrán por aterrizaje a los aparatos españoles y extranjeros.

Principalmente el estudio se refiere a los aeródromos de Cabo Juby y Villacisneros, acordándose las tarifas que han de regir para los aparatos de las distintas naciones que no han concertado tratados aéreos, no incluyéndose en estas tarifas a Francia y Alemania.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CACERES

INFORMACION MILITAR Los ascensos de este mes

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'10 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de ayer, se publica la relación de los ascensos del mes actual que es como sigue:

Cuerpo jurídico.—Un auditor de división; uno de brigada; dos auditores de primera y uno de tercera.

Estado mayor.—Un teniente coronel; un comandante y un capitán.

Benemerita.—Un teniente coronel; un comandante; un capitán; dos tenientes de la escala de reserva y tres alféreces de la misma escala.

Carabineros.—Un capitán y un ingreso.

Oficinas militares.—Un escribiente de primera y otro de segunda.

Infantería.—Un teniente coronel, un comandante de la escala de reserva, ocho capitanes y nueve tenientes.

Artillería.—Un comandante y un teniente.

Intervención.—Un oficial de primera.

Sanidad.—Un comandante y capitán un médicos.

Farmacias.—Un subinspector de primera, otro de segunda y dos farmacéuticos mayores.

Veterinaria.—Un subinspector de primera, otro de segunda, un veterinario mayor y otro de primera.—Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

EN LA CARRETERA DE EXTREMADURA

Choca un carro y un automóvil, resultando varios heridos

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'05 t.) En una curva de la carretera de Extremadura han chocado un carro y un automóvil.

Resultaron tres individuos heridos de gravedad y varios con lesiones leves.—Mencheta.

PARA EL BAÑO
3'75 el litro de COLONIA SABANAS afelpadas a 8 Ptas. una
CASA MENDIETA
- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja
ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA
Pesetas
Pescadilla gorda... 1,80 Sardinas terciadas.. 1,20
Pescadilla terciada. 1,50
Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

Baños de Montemayor

Notas veraniegas

Comienza a notarse la animación de todos los años, con la llegada de bañistas.

Para utilizar estas aguas, han llegado los siguientes viajeros que se hospedan en el Gran Hotel del Balneario.

De Madrid.—Doña Josefa Limón Caballero, don Juan R. Topete y Fernández con su familia, doña Manuela Franco, don Manuel Zacra Herrero con su señora, don Benito Prados con su esposa e hija, don Antonio Matas y señora, don Galo Blanco y señora, don José Pineda Gutiérrez y doña Martina Barrientos e hija.

De Bilbao.—Don Victor Fape y familia.

De Malagón.—Don Fernando Suarez Zamora.

De Huelva.—Don Manuel Barroso León con su señora e hija.

De Toro.—don Donato Varela y señora.

De Córdoba.—El Padre Benito, superior de los Ermitaños.—El Corresponsal.

Anuncio

Se vende un camión marca U. S. A., de cinco toneladas, en excelentes condiciones de uso. Se dá a toda prueba.

Razón: Valeriano Vidal, Matadero, 37. Miajadas.

De Marruecos Tetuán en la Exposición de Sevilla

MADRID, 9 (4'50 t.)

(POR TELEFONO)

Vuelos de inspección

Dicen de Tetuán que en Río Martín se celebró ayer el banquete en honor del heróico aviador señor Martínez Ramírez, presidiendo el infante don Alfonso de Orleans y el alto comisario, general Sanjurjo.

Después del banquete, el infante, acompañado del teniente coronel señor Mule-ro, revistó el aeródromo.

Esta mañana habrá salido en un hidro para Melilla con objeto de inspeccionar los aeródromos de aquella zona.

Entre las autoridades de Tetuán existe el propósito de llevar a la Exposición de Sevilla una representación de la vida tetuaní con los usos y costumbres morunos.

En los lugares apropiados de los terrenos de la exposición se instalarán cafeterías, barberías y tiendas características de la vida de Tetuán. En el proyecto que se estudia, figuran 22 tiendas al frente de las cuales irán moros a vender objetos del país.—Mencheta.

¿Exito o fracaso?

De usted depende
Elija uno u otro
Tendrá lo que elija

No crea en la suerte. Es usted mismo quien labra la suya. De su modo de obrar dependerá su triunfo o su fracaso.

Para triunfar hay un camino claro. Y hay además un método que enseña ese camino. Siguiendo este método, practicando sus ejercicios, usted triunfará. El método a que nos referimos es el del Dr. Stephenson, que consta de veinte lecciones en las que se estudia todo cuanto es necesario para triunfar.

El precio del curso incluyendo los cuadernos de estudio, corrección de ejercicios, consejos personales, etcétera, es de

CINCO PESETAS

al hacer la suscripción y diez plazos mensuales de cuatro pesetas. Envíe hoy mismo el adjunto cupón y recibirá a vuelta de correo los primeros cuadernos del curso.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Sírvase suscribirme al curso del Dr. Stephenson. Remito por.

cinco pesetas como primer pago de dicho curso. El resto lo pagaré en diez plazos mensuales de cuatro ptas.

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

DE GUERRA Lo que dice el "Diario Oficial,"

MADRID, 9 (4'15 t.) (POR TELEFONO)

Además de la relación de los ascensos de este mes, que publicamos en otro lugar, el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», en su número de ayer, publica las siguientes reales órdenes:

Reservas de vacantes

Disponiendo que queden reservadas para los cuadros del año próximo las siguientes vacantes de la propuesta del mes actual que han correspondido al turno de elección:

Infantería.—Un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

Artillería.—Un coronel y un comandante.

Sanidad.—Un comandante métrico.

Una Junta

Nombrando una Junta presidida por el general de segunda división de la Dirección de preparación de campaña de este Ministerio, para juzgar los trabajos presentados para el concurso manual de las clases de tropas.

El material de ingenieros

Circular dictando normas para la reposición del material que para el servicio normal deben tener las tropas de ingenieros y decidiéndose, en su consecuencia, cuál ha quedado en estado inútil y sea preciso, por tanto, reponer.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Para los amos de casa

Una receta de cocina

Pencas de acelgas en pastelillos.—Lo mejor de las pencas se pone a cocer en agua y sal, después de cocido, limpio y exprimido en un lienzo claro, se pone en una vasija y se le echa un poco de pan rallado, huevos, azúcar y canela correspondiente a la pasta. Se arma todo y se hace unas tortillas como si fuesen huevos batidos, se van mojando, y fritas en aceite, que debe estar como para pescado, salen muy esponjosas; si se las echa por encima azúcar y canela estarán mucho más gustosas.

EN CHECOESLOVAQUIA

Un descanso del ministro de Hacienda

Praga, 8.—El periódico Narodny Listy anuncia que el ministro de Hacienda ha marchado a Grafenborg donde permanecerá tres semanas descansando.—Fabra.

EN MENORCA

Un monumento para los muertos en Marruecos

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'10 t.)—Comunican de Menorca que ayer se celebró con gran solemnidad el acto de descubrir al público el monumento erigido a la memoria de los hijos de aquellas islas muertos en Marruecos.

Asistieron todas las autoridades y numeroso público. Se pronunciaron varios discursos de todos patrióticos.

El obispo de la diócesis bendijo el monumento.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición.—Taller de reparaciones.—Recambios.—Gomas

Garage Deloeste.—Ronda de Cánovas

Los puños de la raza
La victoria de Paulino Uzcudun sobre el alemán Haymann, fué rotunda y decisiva

Al undécimo round, un fulminante crochet de izquierda dejó al rival de Uzcudun k. o.
La velada fué propicia a los boxeadores españoles

MADRID, 9 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

La velada de boxeo, celebrada el sábado en la plaza de toros de San Sebastián, fué propicia a los boxeadores españoles.

La espectación era grande para presenciar el encuentro entre Paulino Uzcudun y el alemán Haymann, para disputarse el campeonato de pesos pesados de Europa.

La plaza estaba mediada, pero cuando iba a comenzar el encuentro de campeonato, se animó extraordinariamente, quedando casi llena.

El resultado de los primeros matches, fué el siguiente: El francés Descatillin fué vencido por el catalán Roca, por puntos.

Ciclone quedó derrotado por el aragonés Santos, también por puntos.

El encuentro Prumier-Ara fué declarado nulo.

La victoria de Paulino

Después de los matches anteriores, se presentaron en el ring Paulino y su contrincante Haymann.

Después de las amonestaciones de rigor por parte de los árbitros y de constituirse la mesa del jurado, dió principio el match.

La acometividad, en los primeros momentos se debió a la iniciativa del alemán, el cual golpea a Paulino, quien sonría a cada golpe que recibe.

Desde el tercer round, el dominio absoluto fué del vasco, el cual dió un fuerte golpe en la cara a Haymann, que comienza a sangrar abundantemente.

Todo el esfuerzo de Paulino se dirige a castigar los costados de su rival, hasta el extremo de amaratárselos y convertírselos en una verdadera llaga.

Desde el quinto round, Haymann se coloca a la defensiva y se ve desde entonces que en el ring hay un boxeador que acomete y otro que sólo se preocupa de huir.

En el undécimo round, Haymann recibe un crochet de izquierda que le arroja al suelo; cuando el árbitro lleva contados nueve segundos, se levanta y recibe nuevo crochet de Paulino que

lo deja k. o. definitivamente.

La proclamación de Paulino se hizo de manera unánime y en medio de una extraordinaria ovación.

Comentarios

Todo el mundo reconoce la admirable forma en que se ha presentado Paulino Uzcudun.

El propio menager de Haymann, ha declarado que el vasco se encuentra en disposición de enfrentarse contra los más fuertes boxeadores de su peso y opositar con éxito al campeón del mundo.

Hizo constar también, que Haymann, de cincuenta combates que ha celebrado, éste ha sido el primero en que ha sido vencido por k. o. —Mencheta.

DE ESTADO

Concesión del Regium Exequatur

(Por telefono)

Madrid, 9 (5'45 t.)—En la «Gaceta» de hoy se publican varios decretos del Ministerio de Estado concediendo el Regium Exequatur a los siguientes señores:

Don Ernesto García, viceconsul de Polonia en Sevilla; señor Rius Costa, consul de Perú en Fernando Poo y don Enrique Vázquez, consul de Perú en Sevilla. —Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No creas a los malos agoreros. Cuando te hablen de que en el mundo es imposible triunfar, cuando te digan que honradamente no se puede aspirar a nada, cuando te profeticen que por más que hagas no has de conseguir elevarte, no les escuches siquiera. Invocarán su experiencia, su propio caso; pero cuando tal hagan, pregúntales qué hicieron para evitar el fracaso, cómo, y con qué ánimo y en qué condiciones lucharon. Y podrás ver cómo el novata y nueve por ciento de esos agoreros que te hablaban «como hombres de experiencia», comenzaron la lucha por la vida convencidos de que iban a fracasar, cosa que, evidentemente, sucedió y en la que precisamente no tuvieron ellos la menor parte de culpa.

DIRIGIBLE PERDIDO

Perecen ahogados tres oficiales de la tripulación

París, 8.—El «Petit Parisien» reproduce un despacho de Tokio, publicado por el «Times», diciendo tener noticia de que el dirigible naval japonés «F-5» ha naufragado ayer cerca de Yokosuka, pereciendo ahogados tres oficiales de su tripulación y logrando salvarse el resto de ella. —Fabra.

ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL

Empresarios y toreros resultan heridos

Por teléfono

Madrid, 9 (6'14 t.)—En las últimas horas de la tarde, se reciben noticias del pueblo Fuente de Navilla, de la provincia de Guadalajara, de que a consecuencia de haber estallado uno de los neumáticos, volcó el automóvil en que viajaban el matador de toros Julio Mendoza, el padre del novillero Cardona, el empresario de toros Julio Bilbao y el empresario de la plaza de Villena, Pedro Román.

El padre de Cardona resultó gravísimo; Julio Mendoza con heridas en la cabeza y los otros dos con diversas lesiones de carácter leve.

En Fuente de Navilla se les asistió de urgencia trasladándoseles a Guadalajara, creyéndose que esta noche serán conducidos a Madrid. —Mencheta.

LOS DEL «ITALIA»

Según «Le Matin» los del grupo Vigliebi están enfermos de gravedad

(Por teléfono)

Madrid, 9 (6'15 tarde). —«Le Matin», publica una información comunicando que el jefe mecánico de la expedición Nobile, Natali Dessani, que figuraba en el grupo Vigliebi que se trata de salvar, ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el aterrizaje del Italia.

Los demás compañeros de dicho grupo, se encuentran en grave estado.

Los hielos se funden rápidamente en todo el Spitzberg, lo que hace imposible los nuevos intentos de aterrizaje de aviones en los bancos y témpanos.

Estas noticias demuestran la crítica y gravísima situación en que se encuentran los tripulantes del «Italia». —Mencheta.

Información de Valencia
Grave accidente en una fiesta

MADRID, 9 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Valencia que, con motivo de las fiestas de afirmación cívico religiosa que se celebran en el pueblo de Meliana, ayer hubo extraordinaria concurrencia, presenciando los actos las autoridades de Valencia.

La tribuna que ocupaban dichas autoridades se hundió, resultando con heridas leves el rector de la Universidad, y el niño Ismael Legua, sufrió la fractura de las dos piernas.

Un hombre muerto

En una alquería ha ocurrido un dramático suceso.

Celebrábase fiestas de pirotecnia y uno de los cohetes explotó en el capacho don-

de se guardaban los demás, resultando muerto Miguel Bañols y con graves quemaduras el pirotécnico Evangelista Orrols.

Un suicida

Desde la ventana de un segundo piso, donde habitaba, se arrojó a la calle Pelagrín Pérez, de 72 años, produciéndose la muerte.

Para la exposición de Sevilla

El gobernador civil ha telegrafiado al de Sevilla pidiéndole que reserven espacio para construcción de dos pabellones, con los que concurrirá la región valenciana a la Exposición Iberoamericana. —Mencheta.

DE AVIACION

El más grande record de duración lo baten dos alemanes

(Por telefono)

Madrid, 9 (6'15 t.)—Un radio de Dessau comunica que los aviadores Restiez y Zimmermann, que salieron el día 5 para batir el record de duración de vuelo en circuito cerrado, han batido el record de vuelo que detentaban De Pretel y Ferrarin, volando durante 65 horas y 14 minutos.

El aterrizaje tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana. —Mencheta.

UNA ADJUDICACION

La carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe

(Por teléfono)

Madrid, 9 (6'10 t.)—En la «Gaceta» de hoy lunes, se inserta una real orden adjudicando a don Zacarías Recio las obras de construcción del trozo quinto de la carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe, en el tipo de 366.000 pesetas. —Mencheta.

EN OVIEDO

Después de las explicaciones de Llana, se ha retirado la orden de despido en las minas

(Por teléfono)

Madrid, 9 (6'10 t.)—Dicen de Oviedo que se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato minero, al que explicó Llana el resultado de sus últimas gestiones.

En vista de ello, una empresa que anunciaba el despido de mineros ha retirado el anuncio, restableciéndose la normalidad en dicha mina. —Mencheta.

Gobierno Civil
Despacho

El Gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte, el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, el secretario de Abastos, señor Claver y el inspector de Sanidad Pecuaria, señor Moraleta.

Visitas

Recibió el gobernador civil al presidente de la Diputación, señor López Montenegro y a don Rafael Durán, quienes le dieron cuenta de su actuación en Sevilla, de donde han regresado anoche.

Acuerdo confirmado

La dirección general de Agricultura ha confirmado el acuerdo del gobernador civil en petición hecha por la sociedad de cazadores y pescador de Trujillo.

En consecuencia, ha quedado desestimado el recurso planteado por aquella sociedad.

Nombramiento de concejal

En el despacho de hoy, el gobernador civil ha firmado el nombramiento de don Pascasio González Durán, para concejal propietario del Ayuntamiento de Coria.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

EL NUEVO DTA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido de Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.

CÁCERES